

■ 聚焦巴以局势

中国政府向巴勒斯坦提供紧急人道援助

新华社电 国家国际发展合作署新闻发言人徐伟16日表示,为响应联合国呼吁、缓解加沙人道主义局势,中方正向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处及巴民族权力机构分别提供紧急人道主义援助,用于解决加沙地带食品、医疗、居住等急需。

涉嫌受贿、违法放贷 中国银行原董事长刘连舸被逮捕

新华社电 记者16日从最高人民检察院获悉,中国银行股份有限公司原党委书记、董事长刘连舸涉嫌受贿、违法发放贷款一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿、违法发放贷款罪对刘连舸作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

逾4000多人丧生,引发黎以局势趋紧 巴以局势升级 中东多国吁保护平民

新华社电 巴勒斯坦和以色列新一轮冲突已造成巴以共计4000多人丧生,逾万人受伤,中东地区多个国家继续加大外交努力,呼吁停止针对平民的袭击,防止加沙地带人道主义危机加剧。随着巴以局势升级,中东地区其他国家恐卷入冲突的风险加大,这一担忧给全球市场带来震荡。



在加沙南部城市汗尤尼斯,人们在遭以色列袭击后的建筑废墟中救援伤者 新华社发

多国吁保护平民

美国国务卿安东尼·布林肯上周起访问中东多个国家,议题涵盖巴以冲突。据埃及媒体报道,埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西15日与到访的布林肯会谈时表示,以色列针对加沙地带的军事行动已超越“自卫权”,变成“集体惩罚”。

沙特通讯社报道,沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼当天早些时候在首都利雅得与到访的布林肯会面时,强调需要讨论多种方案,以停止针对无辜民众的军事行动。沙特反对“以任何方式袭击平民”,或实施影响民众日常生活的干扰行动。

黎以局势趋紧

以色列和黎巴嫩的边境局势同样升级。据路透社报道,黎巴嫩真主党15日对多个以色列军事据点等地发动袭击。作为报复,以色列炮击黎巴嫩南部地区。

按照以色列国防部长约亚夫·加兰特说法,以色列无意在边界与黎巴嫩交战。“如果真主党选择战争道路,将付出非常高昂的代价。”加兰特说,如果真主党保持克制,以方将“尊重、保持现有局势”。真主党方面则表示,已做好与以方作战的准备,不会“置身事外”。

金融市场震荡

巴以局势的影响还外

溢到全球金融市场。路透社评论,巴以冲突成为继乌克兰危机升级后,全球原油市场面临的最严重地缘政治风险之一,国际油价波动加剧。

巴以冲突于7日周末爆发,国际油价周一开盘后飙升超过4%;13日纽约油价显著上涨,11月交货的纽约轻质原油期货价格上涨4.78美元。

除了能源,巴以新一轮冲突给全球通货膨胀高企、避险资产价格攀升等多个层面带来不确定性。13日,标准普尔500种股票指数下跌0.5%,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的12月黄金期价涨幅超过3%,美元指数涨至一周来最高点。

拜登警告以色列勿再占加沙地带

新华社电 以色列酝酿对加沙地带采取大规模地面进攻之际,美国总统约瑟夫·拜登表示,他支持“彻底摧毁”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),但警告以色列如借机再度占领加沙地带将“铸成大错”。

拜登说,巴以问题的解决“需要一条通往建立一个巴勒斯坦国的道路”,这条道路就是“两国方案”。

被问及美国军队会否介入本轮巴以冲突时,拜登说:“我不认为有这个必要,以色列拥有最好的军队之一。我承诺会提供他们所需的一切。”

俄宣布对日本海产品实行临时限制

新华社电 俄罗斯联邦动植物卫生监督局16日发布声明说,即日起,俄罗斯将对从日本进口鱼类和海产品实行临时限制。

声明说,作为预防性措施,自2023年10月16日起,俄罗斯联邦动植物卫生监督局将对从日本进口鱼类和海产品实行临时限制措施。声明强调,在获知能够确认水产品安全性的“必要详细信息”并经俄罗斯联邦动植物卫生监督局专家分析判断符合欧亚经济联盟的相关要求之前,俄方将执行上述限制。

8月24日,日本政府无视国际社会的强烈质疑和反对,单方面强行启动福岛核事故污染水排海。多国对此表示强烈反对,认为日方此举将对全球海洋环境造成不可预测的破坏和危害,也将进一步加剧日本食品农水产品的安全风险。

3D打印肿瘤模型 助力复杂癌症治疗

新华社电 一个国际研究团队在新一期英国《自然》杂志上发表论文说,他们将生物3D打印技术与微流控芯片技术相结合开发出一种3D建模方法,有助更准确理解异质性肿瘤这样的复杂癌症,探索更好的治疗方案。

研究人员认为,3D打印的肿瘤模型表明,新技术有助于为晚期乳腺癌等严重癌症提供更快、更便宜、更少痛苦的治疗方案。

公安机关持续发力成效显著

2349名缅北电信诈骗犯罪嫌疑人一次性移交我方

新华社电 记者16日从公安部获悉,公安机关针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪始终紧盯不放,在持续开展多轮次打击行动,坚决铲除诈骗窝点、依法缉捕涉诈人员的基础上,近日,云南普洱公安机关与缅甸相关地方执法部门开

展边境警务执法合作,抓获2349名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人并移交我方。这是开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪行动以来,单次移交人数最多的一次,其中包括网上在逃人员111名。

10月14日,2349名嫌

疑人移交我方并分别由云南昆明以及江苏、河南、山东、湖南、重庆等地公安机关陆续押回。截至目前,在云南多地公安机关不懈努力下,已有4666名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方,其中包括网上在逃人员205名。今年8月以

来,全国电信网络诈骗案件发案数、造成财产损失数同比分别下降24%、20.5%。

公安机关有关负责人表示,近期,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势,公安机关不断加大打击力度,持续组织专项打击行动,取得显著成效。